О ФОТОНИС – ДЭП

ФОТОНИС - ДЭП – это глобальный источник для инновационной фотонной сенсорной технологии, основанной на решении задач с использованием усилителей изображения (ЭОП), созданных  в группе ФОТОНИС. 

Каждый день более 1000 преданных своему делу работников группы ФОТОНИС трудятся с полной отдачей сил с тем, чтобы усилить наши позиции мирового лидера в технике приёмников излучения.

Качество и характеристики продукции PHOTONIS-DEP признаны в странах НАТО и министерствах обороны во всём мире.

Мы установили новый стандарт своими усилителями изображения XR5™, использующими технику автостробирования и низкого ореола, которые обеспечивают возможности расширенного рабочего диапазона.

9 февраля 2005 года PHOTONIS в Брийе (Франция) и Delft Electronic Products в Родене (Нидерландах) объявили об объединении этих двух компаний.

Мы создали самого большого независимого европейского разработчика и производителя технологии  высококачественных усилителей изображения, и мы объединили столетие мастерства в исследовании и разработке приёмников излучения.

Мы делимся этим опытом с нашими клиентами в нашей программе совместных разработок  Early Vision™. Photonis-DEP – это дочерняя компания в бизнесе усилителей изображения внутри холдинговой группы компаний Photonis Holding SAS. 

Другие дочерние компании включают разработку и производство фотоумножительной техники  Photo Multiplier Technology, детекторов ядерных излучений и микроканальных пластин Micro Channel Plate.

В современном мире техника играет важную роль в создании спокойной и безопасной окружающей среды. 

Защита людей и имущества стала первостепенным приоритетом для многих из наших клиентов и  пользователей.  

От нас требуют и нам поручено обеспечивать разработку систем, таких как приборы ночного видения и применений телекамерного контроля – применений, которые обеспечивают создание безопасной окружающей обстановки.

Мы предоставляем инструментальные средства, делающие возможным быстрый шаг на пути обнаружь - различи - распознай, потому что мы осознаём, что если вы пересекаете  линию "распознания" первым, ваша степень живучести увеличивается. 

Ночное видение позволяет вам действовать безопасно ночью и в условиях низких уровней освещённости. 

На раннем этапе ночного видения вы могли бы владеть ночью, так как применения ночного видения были доступны в  ограниченных пределах.

Сегодня каждый может владеть кусочком ночи. Тот, у кого лучшие возможности ночного видения, будет владеть наибольшим куском.

Наши электронно-оптические преобразователи входят в приборы ведущих мировых поставщиков оптических систем. Приборы построены так, чтобы владеть наибольшим куском ночи. 

ПЗС с усилением и КМОП устройства

Усиленные устройства ПЗС с усилением  и КМОП (ICD) устройства являются основой многих систем приемников излучения применяемых в исследовательских и опытно-конструкторских программах.

PHOTONIS-DEP  предлагает вниманию широкий диапазон усиливающих  КМОП и ПЗС.

По сравнению с обычными усиливающими  ПЗС и КМОП телекамерами, новые усиливающие ICD требуют меньше электроники для достижения более хороших рабочих характеристик, и они могут приспосабливаться в соответствии с вашими конкретными требованиями. 

Маленькие размеры и прочная компонентная конструкция позволяют специалистам-системотехникам разрабатывать компактные и высококачественные цифровые системы.

Поставляемая по специальному заказу, встроенная камерная система обеспечивает все необходимые выполняемые функции, чтобы облегчить широкий выбор стандартов выходного сигнала.

Прибавьте к этому наш автостробируемый (Autogated) источник  электропитания и вы расширите динамический диапазон системы от условий с низким уровнем освещённости до дневной освещённости при солнечном свете.

Автостробируемый ЭОП, основанный на технологии XR5™.

ЭОП XR5™ обнаруживает  больше деталей при ночной освещенности и предлагает расширенный диапазон возможностей.

Мы применили самые последнюю технологию к  XR5™, технологию, которая даёт возможность пользователю возможность обнаруживать больше деталей в течение всех 24 часов работы.

Бросающейся в глаза особенностью XR5™ является интегрированный автостробируемый источник  электропитания, облегчающий работу в режиме 24 часа/7дней.

Автостробирование действует постоянно для улучшения качества изображения, не только во время переходов день-ночь-день, но также и при изменяющихся (динамических) условиях освещения, таких как военные действия на территории города, которые характеризуют сегодняшние (боевые) задачи.

Наш ЭОП XR5™ представляет новый стандарт ночного видения и он поставляется в различных инвертирующих и неинвертирующих 18 мм форматах (согласующая вид функция) для существующих и новых оптических систем.

ЭОП, основанный на технологии XD-4™

Внедрение технологии XD-4™ установило новый европейский стандарт на получение изображений для низких уровней освещённости. 

Усилитель изображения XD-4™ работает очень хорошо во всех условиях окружающей среды.

Его широкий диапазон спектральной чувствительности обеспечивает, в конечном счёте, высококачественное изображение.

Новая технология производства имела результатом улучшенные характеристики отношения сигнала к шуму (SNR), функции передачи модуляции (контраста) (MTF) и высокое разрешение.

Добавьте к этому такие свойства, как малый ореол и расширенный рабочий срок службы, и вы имеете оптимальные свойства в усилении изображения, необходимые для различных отраслей промышленности.

Усилитель изображения, основанный на технологии SUPERGEN®

В усилителе изображения SUPERGEN® мы объединили улучшенную чувствительность  GEN II с лучшим в своём классе разрешением, отношением сигнала к шуму и функцией передачи модуляции (MTF).

Улучшенная чувствительность трубки SUPERGEN® при более широком спектральном диапазоне обеспечивает увеличенный контраст при всех низких уровнях освещённости.

Специальная технология уменьшает уязвимость по отношению к эффектам выжигания, вызываемым высокими уровнями освещённости.

Усилитель изображения SUPERGEN® имеет гарантированное минимальное отношение сигнала к шуму (SNR),равное 18 при 108 микролюкс, и минимальное предельное разрешение 45 линий / на 1мм.  

Инверторные трубки

Во всём мире многие из наших клиентов полагаются на работу наших усилителей изображения "Инвертерной" серии.

Эти усилители изображения предусматривают удобство усовершенствования и ремонта ваших имеющихся систем, таких как оружейный прицел AN/PVS-4 и оружейный прицел AN/TVS-5 и водительских перископических систем таких как AN / VVS-2. 

Наши требования подходят ко всем требованиям соответствия по форме для замены простым  вставлением.

Программа совместных разработок Early Vision™

У Фотонис - ДЭП имеется успешный послужной список по привнесению на рынок новых решений, направленных на благо широкого круга пользователей.

Принцип нахождения решений вместе с нашими клиентами составляет важный элемент культуры и философии нашей компании.

Программа совместных разработок Фотонис - ДЭП Early Vision™ была создана, для того чтобы обеспечить вас нашими последними технологиями и сократить время выхода на рынок вашей новой продукции.

Мы приветствуем ваш интерес к программе совместных разработок Early Vision™ и мы поможем гарантировать то, что ваши ценные вклады достигнут своих полных возможностей за счёт партнёрства с нами.

Недавними результатами успешного сотрудничества являются разработка патентованной технологии соединения приёмника излучения с усилителем и разработка, направленная на то, чтобы различные размеры усилителей изображения уже сегодня удовлетворяли завтрашним требованиям.

Структурированный подход

Программа совместных разработок Early Vision структурировалась так, чтобы обеспечивать быструю оценку возможности потенциального партнёрства, с привлечением на ранней стадии верхних эшелонов управления, руководителей секторами торгово-промышленной деятельности, средств технического обслуживания и средств обслуживания клиента.

Ключевыми элементами этого процесса являются:

· Критерии на основе стандартной рецензии, включающие оценку научной основы благоприятной возможности, рыночный потенциал, права на интеллектуальную  собственность (IP) и коммерческую жизнеспособность.

· Стандартная рецензия и процесс принятия решения, проводимые отделом развития бизнеса и лицензирования Business Development & Licensing (BD&L)

· Ведение базы данных по всем аспектам развития партнёрства

· Единственный межсетевой интерфейс на все возможности для облегчения начальных контактов и последующей координации процесса оценки

Не упускайте возможности принять участие в программе совместных разработок Фотонис - ДЭП Early Vision.

Обращайтесь к нашему руководителю отдела Развития Бизнеса (Business Development Manager) за дополнительной информацией по телефону +31 50 5018808. 

